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No. de aciertos:________

Nombre: 
Institución: 


INSTRUCCIONES
:

Todas las preguntas deberán ser respondidas empleando, únicamente, las herramientas de la Lógica Clásica Formal. Considera solamente las premisas que están explícitamente escritas. Los ejemplos son ficticios. Elige sólo una respuesta. Cada respuesta correcta te dará un punto. Recuerda que este es un examen que mide habilidades lógicas. Así, cuando leas ¿qué se sigue?, el examen se refiere a seguirse según la Lógica. Asimismo las palabras no, y, o, si … entonces, si y sólo si, se refieren a las conectivas lógicas respectivas  (~, &, v, (, ↔). 

Tienes una hora para resolver el examen. ¡Suerte!
1. La Política no es fácil ni útil. ¿Qué se sigue de lo anterior?
a) No es el caso que la Política sea aburrida.

b) No es el caso que la Política no sea útil.

c) La Política no es útil o es aburrida.

d) La Política no es fácil y es decepcionante.
e) La Política es fácil y útil.

2. Si la película “El cadáver de la novia” no gana el Oscar a la mejor película animada, se cometerá una injusticia. ¿Qué se sigue de lo anterior?
a) “El cadáver de la novia “ no ganará el Oscar y se cometerá una injusticia.
b) Si hay injusticia, “El cadáver de la novia” no ganará el oscar a la mejor película animada. 

c) O la película “El cadáver de la novia” no gana el Oscar a la mejor película animada, o se cometerá una injusticia.
d) Si no hay injusticia, “El cadáver de la novia” no ganará el oscar a la mejor película animada.  

e) O la película “El cadáver de la novia” gana el Oscar a la mejor película animada, o se cometerá una injusticia.
3. Algunos lógicos son muy despistados. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue de lo anterior?

a) No todos los lógicos son muy despistados.

b) No es cierto que todos los lógicos son muy despistados.

c) Ningún lógico es muy despistado.

d) No es cierto que ningún lógico es muy despistado.

e) Algunos lógicos no son muy despistados.
4. No es el caso que: Pinocho es un niño de verdad o Stitch nació en la tierra. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no se sigue de lo anterior?
a) Pinocho no es un niño de verdad.

b) Pinocho es un niño de verdad o Stitch no nació en la tierra.

c) Si Stitch es el protagonista de una película de Disney entonces no nació en la tierra.
d) Si Pinocho es de madera, entonces es un niño de verdad.

e) Ni Pinocho es un niño de verdad ni Stitch nació en la tierra.
5. ¿A qué proposición no es equivalente la proposición: ~P ( ~P?

a) ~P v ~P

b) ~(P & ~P)

c) P v ~P

d) P ↔ P

e) P ( P
6. ¿A qué proposición es equivalente la proposición: P?

a) P & ~P

b) ~P v P

c) P ( ~P

d) P v (Q ↔ ~Q)
e) (Q ↔ ~Q) & P

7. ¿Qué no se sigue de la proposición: R?

a) R

b) Q v ~Q
c) R & Q

d) T ( R

e) R ↔ R

8. ¿Qué se sigue de la proposición: P & ~Q?
a) Q & P

b) ~(P ( Q)
c) P ( Q
d) ~Q ( ~P
e) ~Q ( Q

9. ¿Qué no se sigue de la proposición: ~P v Q?
a) ~(P & ~Q)

b) ~(P ↔ ~P)
c) ~P ( Q
d) P ( Q

e) ~Q ( ~P

10. ¿De cuál de los siguientes conjuntos de premisas no se sigue: P?

a) {~P, P ( ~P}

b) {~Q, Q}

c) {Q, Q ( P}
d) {~P ( P}

e) {~(~P v Q)}
11. ¿De cuál de los siguientes conjuntos de premisas se sigue: S v T?

a) {~(S v T)}

b) {~S v S}
c) {~(T & ~T)}

d) {~S & ~T}

e) {~T & S}
12. ¿Cuál de los siguientes conjuntos de proposiciones no se sigue de {P, S&T, ~TvQ}?


a) {P, Q}

b) {~Sv~Q, T&T}  

c) {~Q ↔ ~Q}

d) (~Q ( Q, T & P}

e) {R ( S, T ( Q}

13. El amor te lleva a hacer cosas increíbles, algunas de ellas buenas y otras malas. ¿Qué se sigue de lo anterior?
a) El amor no te mueve.

b) El amor siempre te lleva a hacer cosas increíbles y buenas.

c) No existen cosas malas que el amor te lleve a hacer.

d) Existen cosas buenas que el amor te lleva a hacer.

e) El amor siempre te lleva a hacer cosas increíblemente malas.

14. Todos los hombres machos tienen problemas emocionales o son seres retrógrados. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones contradice a la anterior?
a) Existen hombres machos que no tiene problemas emocionales, pero son seres retrógrados.

b) Ningún macho tiene problemas emocionales.

c) Existen machos que no son seres retrógrados ni tienen problemas emocionales.
d) Existen machos que tienen problemas emocionales.
e) Todos los machos tienen problemas emocionales o son seres retrógrados.
15. Si ganas la Olimpiada de Lógica entonces tuviste más aciertos que todos los demás competidores u otro participante fue descalificado. ¿Qué premisa hay que agregar a lo anterior para que se siga Tuviste más aciertos que todos los demás competidores?

a) No ganaste la Olimpiada de Lógica, pero alguien fue descalificado.

b) Ganaste la Olimpiada de Lógica y otro participante fue descalificado.
c) Ganaste la Olimpiada de Lógica y no tuviste más aciertos que todos los demás competidores.

d) Ni otro competidor fue descalificado ni obtuviste más aciertos que todos los demás competidores

e) No es el caso que: no ganes la olimpiada u otro competidor sea descalificado.

16. El personaje animado Bob Esponja es amigo de Patricio. Bob Esponja es el peor programa de caricaturas transmitido actualmente. Por lo tanto, el peor programa de caricaturas transmitido actualmente es amigo de Patricio. ¿Qué tipo de razonamiento es éste?

a) Argumento válido.
b) Argumento falso.

c) Falacia formal.

d) Falacia informal.

e) Argumento verdadero.

17. ¿Cuál de los siguientes incisos es la negación lógica de Algunos cisnes no son blancos?
a) Todos los cisnes son blancos.

b) Algunos cisnes no son negros.

c) Algunos cisnes son blancos.

d) Ningún cisne es blanco.


e) No es el caso que Algunos cisnes sean blancos.
18. Elige la negación lógica de  Todos son ganadores.

a) Todos son perdedores.

b) Algunos no son perdedores.

c) Algunos no son ganadores.

d) Es falso que no todos son ganadores.

e) Algunos son ganadores.
19. Elige la negación de Ningún ser humano es perfecto.

a) Existen seres humanos perfectos.

b) Algunos seres humanos no son perfectos.

c) Todos los seres humanos son perfectos.

d) Nadie es perfecto.

e) Ningún ser humano es imperfecto.
20. Dos rectas paralelas nunca se tocan. ¿Cuál de las siguientes es la simbolización que refleja más claramente la forma lógica de lo anterior? Dominio: las rectas. Y dado el siguiente vocabulario: Pxy: x es paralela a y, Txy: x toca a y
a) ((x)((y) (Pxy ( Txy)

b) ((x)((y) (Pxy ( ~Txy)

c) ((x)((y) (Pxy & ~Txy)

d) ((x)((y) (Pxy & Txy)

e) ((x)((y) (~Pxy ( Txy)

21. Dada la siguiente fórmula (P & Q) ↔ (~Q v (S & ~S)), ¿cuál de las siguientes asignaciones de valores muestra su consistencia?

a) P: V   Q:  F   S: F

b) P: V   Q:  F   S: V

c) P: F   Q:  F   S: F 

d) P: V   Q:  V   S: F

e) P: F   Q:  V   S: V

22. Dada la siguiente fórmula S ( (~P v Q), ¿cuál de las siguientes asignaciones de valores muestra que no es tautológica?

a) P: F   Q:  V   S: V

b) P: F   Q:  F   S: F

c) P: V   Q:  F   S: V

d) P: F   Q:  V   S: F

e) P: V   Q:  V   S: V

23. ¿Cuál de las siguientes es una contradicción lógica?

a) ~P v (~Q v P)

b) (P & R) & ~(P v ~R)

c) (P ↔ ~P) v (Q v P)

d) ~(~P v ~R) & (P & R)

e) P ( ~P

24. Los maestros de lógica son aquellos que aburren a todos los que no se aburren a si mismos y sólo a ellos. ¿Qué puedes afirmar a partir de esto?

a) Me aburre la lógica.

b) Hacen falta buenos maestros de lógica.

c) No existen maestros de lógica.
d) La lógica es aburrida.

e) Alguien enseña lógica y aburre a todos.

25. Solo si eres honesto, triunfas en la vida. Eres honesto. Por lo tanto, triunfas en la vida ¿Qué se puede decir de lo anterior?

a) Es una falacia formal.

b) Es una falacia de ambigüedad.

c) Es una falacia informal.
d) Es una falacia de apelación a los sentimientos.

e) Es una falacia de irrelevancia.

26. Anakin Skywalker tuvo dos hijos o el lado oscuro de la fuerza lo sedujo. El lado oscuro de la fuerza lo sedujo. Por lo tanto, tuvo dos hijos. ¿Qué se puede decir sobre el argumento anterior?

a) No es un argumento.

b) Es un argumento falso.
c) Es un argumento inválido.

d) Es una falacia informal.

e) Es un argumento válido.

27. Es falso que: estamos en el año 2006 ó estamos en algún país de Europa. Por lo tanto ni estamos en un país de Europa ni es el año 2006. Dado que es el año 2006, pero no estamos en ningún país de Europa, ¿qué se puede decir sobre el argumento anterior?

a) Es un argumento válido con premisas falsas.

b) Es un argumento verdadero con premisas falsas.
c) Es un argumento inválido con premisas falsas.

d) Es un argumento inválido con premisas verdaderas.

e) Es un argumento inválido de cuyas premisas no se sigue necesariamente la conclusión.

28.  Si la lógica es divertida, resolver este examen es divertido. Si la lógica no es divertida, entonces resolver el examen es un suplicio. La lógica es divertida o no lo es. Por lo tanto, resolver este examen es divertido o es un suplicio. ¿Cuál de las siguientes reglas justifica la validez del argumento anterior?

a) Principio de Identidad.

b) Dilema Constructivo.

c) Modus Tollens.

d) De Morgan.

e) Silogismo Disyuntivo. 

29. El 5 es número que pertenece al conjunto de los números naturales, todos los números que pertenecen al conjunto de los números naturales pertenecen al conjunto de los números enteros y todos los números que pertenecen al conjunto de los números enteros pertenecen a los números reales.  ¿Qué se sigue de lo anterior?

a) El número 5 pertenece a los enteros, pero no los reales.

b) El número 5 pertenece a los naturales, pero no a los enteros.


c) El número 5 pertenece a los reales y a los naturales.

d) El número 5 no pertenece a los complejos ni a irracionales. 

e) El número 5 no es irracional ni real.

30. Existen dos posibilidades excluyentes: Yo siempre digo mentiras o siempre digo la verdad.¿Qué pregunta me puedes hacer para saber si soy mentiroso u honesto?

a) ¿Eres mentiroso?

b) ¿Es cierto que eres honesto?


c) ¿Es cierto que eres mentiroso o no es el año 2006? 

d) ¿Es cierto que no eres mentiroso? 

e) ¿Es cierto que si eres mentiroso entonces eres mentiroso?
31. No existe un conjunto al que le pertenezcan todos los conjuntos.  ¿Cuál es la simbolización que refleja más claramente la forma lógica de lo anterior? Dominio: los conjuntos. Vocabulario: Pxy: x pertenece a y

a) ~((x)((y)Pxy.

b) ~((x)((y)Pxy.


c) ~((x)((y)Pyx.

d) ~((x)((y)Pyx. 

e) ~((x)((y)Pxy.

32. No ganaré la Olimpiada, a menos que estudie.  ¿Cuál es la simbolización que refleja más claramente la forma lógica de la afirmación anterior? Vocabulario: P: ganaré la Olimpiada, Q: Estudio.

a) ~Q ( P

b) ~P ( ~Q


c) P ( ~Q
d) Q ( P 

e) ~Q ( ~P
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